

Oficinas y Talleres... y Cia, 42
Valencia, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes Provincial trimestre... 2'50
875
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25 Año. Número 8870
Luna: 14 de Junio de 1937
¡Ayudad a Euzkadi!

¡Viva la República!

El pueblo de la India vota una resolución de solidaridad con el pueblo español, que tan heroica batalla esta librando por la libertad

Palabras emocionadas de Rabindranath Tagore

Por primera vez, desde la constitución del Congreso de toda la India a un universo animado por un genuino espíritu nacional (All-India Congress), que representa la voluntad nacional del pueblo indio, las sesiones congregacionales de la 50.ª reunión han tenido lugar del 23 al 28 de diciembre pasado, en una humilde aldea: Falapur.

Miles y miles de labriegos asistieron a la celebración del Congreso, para lo cual algunos de ellos cubrieron a pie una distancia aproximada de 500 kilómetros.

En la sesión del día 26 fué aprobada por unanimidad la siguiente resolución:

«El Congreso ha seguido con la más honda simpatía y ansiedad la lucha que se desarrolla en España entre el pueblo español y un grupo militar ayudado por tropas mercenarias extranjeras y las tendencias fascistas de Europa.

El Congreso, en representación del pueblo de la India, saluda al pueblo de España, reafirmando su solidaridad en esta heroica batalla por la libertad.

Después de haberse celebrado el memorable Congreso Pan-Indio de Falapur, Rabindranath Tagore, el más alto de los poetas hindúes vivientes, habló ante la Universidad de Calcuta, con palabras amargas de desengaño. Al referirse a la criminal agresión de que es víctima en estos momentos el infortunado pueblo de España, se expresó en estos términos:

«Cuando en el comienzo y a mediados del siglo XIX tuvimos primer contacto con la civilización de Europa, le expresamos gozosos nuestra admi-

Comentario del día El martirio horrendo de Madrid

Llevan muchos días los facciosos extremando su crueldad, su barbarie y su furor impotente contra el Madrid heroico e invencible. Día y noche le cañonean con piezas de grande, mediano y pequeño calibre. Caen centenares de proyectiles sobre la martirizada capital, derrumbando edificios, causando incendios, matando o hiriendo no combatientes, mujeres y niños en su mayoría.

¿Por qué y para qué? ¿Despacho? ¿Sadismo? ¿Deseo de venganza? Porque esos nuevos crímenes no pueden ser inspirados por un objetivo de orden militar. Saben los rebeldes que Madrid ya no tiene nervios, que hizo el sacrificio supremo cuando atajó la irrupción de los moros y legionarios que al mando de Varela intentaron el asalto a lo Saller, y que entonces se juró a sí mismo ser inexpugnable e incombustible y que un heroísmo de siete meses, prueba que no tiene más que una palabra. Saben también que, militariamente, es más fuerte cada día, que el Ejército que lo defiende aumenta de un modo rapidísimo su disciplina, su eficiencia, su capacidad maniobrera, que entre las milicias de noviembre y las divisiones de hoy la distancia es enorme, que lo que era difícilísimo en el otoño pasado, es un imposible en la primavera y el verano de 1937...

Si. ¿Por qué ese encarnizamiento? ¿Esa agudización de la crueldad? ¿Ese redoblamiento de barbarie? Que mueran unas víctimas inocentes, que se hundan unas viviendas (en qué puede contribuir a que los facciosos se aproximen a la meta de sus aspiraciones? Cuando la Gran Guerra, notaron los

Prensa facciosa

GARCIA SANCHIZ INJURIA AL CUERPO DE TELEGRAFOS

De «Diario de Burgos»: «García Sanchiz ha dado una conferencia ensalzando al Cuerpo de Telegrafos. Dijo que este Cuerpo tenía una tradición embriagadora de universalidad y anhelo de imperialismo. Sin embargo, se le hizo objeto de humillaciones. Surgió una embriaguez en España y entonces no hubo nadie que se opusiera a lo que estaba ocurriendo. Y ante esa embriaguez, aquí de particular tenía que un Cuerpo como éste, con su electricidad, con su temperamento, estuviese en la corriente? La bandera tricolor se izó en Comunicaciones en abril de 1931, pero ahora, al iniciarse el movimiento nacional liberador de la Patria, en casi todas partes hubo que confeccionar banderas españolas, porque debido a las persecuciones, habían desaparecido de casi todos los sitios. Y en embargo, fué en el Centro de Telegrafos donde se sacó el mismo día, y se izó la bandera tricolor. Lo que demuestra que el Cuerpo de Telegrafos no tenía saña, ni había llegado su voluptuosidad hasta el extremo de destruir y quemar la enseña patria».

A decir todas esas inexactitudes le llama «Diario de Burgos» ensalzar al cuerpo de Telegrafos.

La «enseña patria» en la que los telegrafistas izaron los primeros en fecha memorable. Esa otra de que habla García Sanchiz, y que nadie sacó ni en Telegrafos ni en ningún sitio, es no solo la de los tiempos antiguos, sino la de las ignominias de todos los tiempos. Razon por la cual el Cuerpo ahora injuriado y todos los demás la adoran como se merece. Y aun hay otro motivo: los compañeros asesinados bajo los pliegues de ese trapo inmundo.

Ya no saben que de...
De «La Información», de Cádiz: «Aviso a las maestras católicas. Necesitándose maestras católicas para las escuelas nacionales de Madrid, se recomienda a todas nuestras afiliadas y a aquellas que no estando en nuestra organización posean el título de Maestra Nacional Católica, se pasen por nuestro Centro (Plaza de España, esquina a Pozo de las Nieves), para informarnos de cuanto hay sobre el particular, para cubrir plazas de maestras en las escuelas de Madrid, aunque sea con carácter provisional.»

De «La Voz de España»: «Burgos. — El «Boletín Oficial» del Estado publica nueva requisitoria emplazando a Pérez Pereira, alcalde que fué de Málaga y con residencia en Tángier y a Francisco Cubas Erica, Marqués de Cubas y Fontalba, para que abonen las multas de 200.000 pesetas y un millón, respectivamente, que les ha sido impuestas por la Autoridad.»

Nueva requisitoria. Es decir, que no hicieron caso de la anterior.

ARMA DE AVIACION

Comisariado Político
CIRCULAR
A los Consejos Municipales, Comités locales de frentes populares, casas del Pueblo y Juventud Antifascista en general

Estimados camaradas todos:

Si no tuvieramos una misión concreta por encargo del Poder Ejecutivo no bastaría tan solo el concepto del deber y de la responsabilidad en los momentos por los que atraviesa España para que, sin abandonar la cualidad de carácter ético, voluntariamente, por convicción e incluso por instinto de conservación, prestásemos toda colaboración para el triunfo de la sacrosanta causa del pueblo democrático y productor. Reunimos ambas condiciones y como consecuencia, nos impone el deber de propagar empujando y creando todos los medios a nuestro alcance para todo cuanto pueda significar métodos de fuerza que van ligados a la razón y a la justicia que representamos para ganar cuando ante la guerra desatada en España, por quienes llamándose tradicionalmente gentes de orden, y que despreciosos y ambiciosos hicieron tración a su país preñándole de entregar en manos irresponsables de mercenarios y regímenes totalitarios extranjeros para convertirlos en un país de seres autómatas sin derechos ni voluntad.

Cor. es la concepción del deber, y por encargo de quien le compete hemos desplegado la acción de propagar la recluta voluntaria en el arma de aviación.

En este sentido y en el mes de Mayo, enviamos una circular a los Alcaldes, Comités Locales de Frentes Populares y Casas del Pueblo, indicando la necesidad de que cada Organismo y en su respectivo pueblo lanzaran un manifiesto a la Juventud Antifascista, exhortando a ésta para que ingresasen en el Arma de Aviación, por mediación de los Batallones Movilizados de Aviación en Murcia. También indicábamos a estos Organismos que, del manifiesto publicado nos mandasen cuatro ejemplares con objeto de que este Comisariado lo hiciera saber al Ministerio de Defensa Nacional, para con ello que se-

Consejería Local de Abastos

Al pueblo de Alicante

El reparto que se hizo de jabón adjudicando una pastilla a cada tarjeta, ha producido el deseo en muchos ciudadanos de desdoblarse los componentes de las familias para conseguir otra tarjeta de racionamiento.

Advertimos que este proceder no causa más que trastornos y dificultades sin beneficio alguno para nadie.

Necesitamos hacer la aclaración que en lo sucesivo todos los repartos, se harán por raciones y que siendo así, la cantidad adjudicada a cada tenedor de una tarjeta, estará en relación con el número de componentes de la misma.

Siendo esto así, debe terminar este afán desmesurado de solicitudes de nuevas tarjetas, por lo que ponemos en conocimiento del público, que a partir del próximo lunes día 14, no se atenderán otras hojas que aquellas que presenten los ciudadanos que tengan fijada su residencia en esta Capital de cinco días a la fecha.

Alicante, 12 de junio de 1937. — El Presidente.

Tribunales

TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

Esta mañana ha comparecido ante el Tribunal del Jurado de Urgencia de esta capital, la denunciada por cesación al Régimen María Mira Asuar, vecina de Pinoso.

De hombre bueno ha actuado el abogado de esta capital don Juan Senabre Clister.

De testigos de cargo han comparecido varios vecinos de aquel pueblo como igualmente de descargo.

El Ministerio Fiscal al emitir su informe ha solicitado para la inculpada la pena de un año y un día de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad, una multa de tres mil pesetas y las accesorias de pérdida de derechos civiles y político privación de cargo público y de derechos pasivos de toda clase de profesión industria u oficio.

El hombre bueno ha solicitado para su defendida la absolución.

El Tribunal ha dictado sentencia absolviendo a la denunciada.

Arte y artistas

Lo que Hitler desea en España

PRINCIPAL

ESPECTACULO HOLLYWOOD

A teatro lleno ha actuado desde el sábado la agrupación artística denominada Hollywood, de la que es estrella Pastora Soler.

Todos los artistas, entre ellos Pepo Romero, escucharon nutridos aplausos.

IDEAL

SESIONES INFANTILES

Continúan celebrándose las mañanitas dominicales sesiones infantiles de cine. Los pequeños disfrutan de lo lindo y, además, muestran sus aptitudes artísticas, en la parte del programa dedicada al artista improvisado.

En los dos últimos domingos actuaron, Asunción Martínez, Carmen Ruiz, Totó Salazar, Esperanza Scmpier, Pepita Devesa, Lolita Socuellamos, Pepita García, Conchita Martínez, José Martínez, Marujita Soler, y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

MONUMENTAL

GENERO REGIONAL

Paco Hernández, al frente de su compañía continúa actuando en el Monumental, cultivando el género regional, en el que tantos aplausos consigue él y todos sus compañeros.

Ayer han representado «Ratóns de casa rica», y «To, a para», cosechando muchos aplausos cuantos artistas tomaron parte.

CENTRAL

Hoy estreno de la interesante película en español «El caso del patrón ahogado» por Arren William.

Permanente desde las 5 de la tarde. Gran orquesta en los intermedios.

Armas de Aviación

LA FALTA DE PRIMERAS MATERIAS EN ALEMANIA PRODUCE GRAVES TRASTORNOS ECONOMICOS

Berlin. — (NDA). La oficina de racionamiento de hierro y otros metales ha publicado un decreto según el cual las urnas empleadas por la incineración y para guardar las cenizas, no podrán fabricarse con metal de hoy en adelante. El mismo decreto prohíbe para el porvenir el empleo de hierro blanco para el embalaje de ciertos géneros alimenticios y de determinados artículos de uso corriente, (máquinas de escribir, etc...)

LAS FUNCIONES DE PLATA SIN PRODUCCION

Pforzheim, (NDA). — La industria de transformación de la plata de esta región ha suspendido casi completamente su producción, puesto que no tiene ya plata disponible, e incluso le es ya imposible procurársela de contrabando.

EL ORO, OBJETO DE COMERCIO CLANDESTINO EN ALEMANIA

Berlin. (NDA). — La cantidad de oro distribuido a los dentistas es tan insignificante, que ha comenzado a desarrollarse un intenso comercio clandestino, que vende a oro a un precio fantástico, precio que no deja de subir. Según las estadísticas oficiales existen dentistas que no reciben al mes más que dos gramos.

IDEAL CINEMA

Hoy estreno de la superproducción hablada en español «Monte críollo».

Armas de Aviación

Ya no saben que de...
De «La Información», de Cádiz: «Aviso a las maestras católicas. Necesitándose maestras católicas para las escuelas nacionales de Madrid, se recomienda a todas nuestras afiliadas y a aquellas que no estando en nuestra organización posean el título de Maestra Nacional Católica, se pasen por nuestro Centro (Plaza de España, esquina a Pozo de las Nieves), para informarnos de cuanto hay sobre el particular, para cubrir plazas de maestras en las escuelas de Madrid, aunque sea con carácter provisional.»

De «La Voz de España»: «Burgos. — El «Boletín Oficial» del Estado publica nueva requisitoria emplazando a Pérez Pereira, alcalde que fué de Málaga y con residencia en Tángier y a Francisco Cubas Erica, Marqués de Cubas y Fontalba, para que abonen las multas de 200.000 pesetas y un millón, respectivamente, que les ha sido impuestas por la Autoridad.»

Nueva requisitoria. Es decir, que no hicieron caso de la anterior.

Armas de Aviación

Más tropas y armas alemanas para Franco

El mítin de ayer en el Monumental

Organizado por la C. N. T., en unión de la F. A. I. y J. J. L. L., celebróse ayer mañana en el Monumental, el anunciado mítin de carácter regional, en el que los destacados oradores que en él intervinieron, marcaron la posición de sus respectivas organizaciones, ante los problemas políticos guerreros y sociales.

Po el C. R. de la C. N. T., intervino Eduardo Busquier. Por el C. R. de Campesinos, Armando Aral Por el C. R. de la F. A. I., Salvador Cano Carrillo y por el C. R. de la F. I. J. L., Serafín Aliaga.

Presidió el acto, el conserente confederado Segundo García.

Todos los oradores, oyeron calurosos y prolongados aplausos.

MONUMENTAL

Hoy grandioso festival a beneficio de los equipos de transfusión de Sangre a los frentes.

Los mejores números de varietes de España, Orquesa Dolz, Pomppoff y eddy, Estrellita Castro, etc.

50 artistas, 30 profesores de Orquesta. A las 6:30 tarde y 10 de la noche.

Armas de Aviación

Mussolini continúa engañando a los trabajadores de su país

ENVIANDOLAS A ESPAÑA COMO «VOLUNTARIOS» EN VEZ DE DARLES OCUPACION EN ABISINIA

Livorno. — Desde hace algunas semanas se nota la llegada en masa de «voluntarios» destinados a Franco. Los cuarteles de la ciudad se hallan repletos.

El momento de partida es inminente; algunos contingentes ya marcharon para engrosar las filas del ejército faccioso.

Hace algunas semanas parieron 200 trabajadores más, contratados para Abisinia. Llegados a Nápoles se les obligó a cambiar de ruta y seguir para España. Solamente unos cincuenta —con pretextos varios y otros burocráticos— consiguieron suscribirse a la partida.

Armas de Aviación

Izquierda Republicana.—Grandioso mitin

El domingo, día 20 del corriente, acto de propaganda del ideario del Partido, en el cual intervendrán los rá en el Teatro Principal un gran correfrancés siguientes:

Antonio Eulogio, Victoria Kent, Miguel San Andrés y Bibiano Fernández Olorio Tafall

Presidirá Lorenzo Carbonell

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

La delegación obrera española regrese de la U. R. S. S.

ULTIMA HORA

Como tratan los fascios españoles a sus prisioneros

EJERCITO DE TIERRA

Valencia (teléfono). — Comunicado de las diez de anoche: Centro. — La artillería fasciosa ha bombardeado la población de Madrid en la jornada de hoy, ocasionando daños y víctimas. A las 230 horas del día de hoy se produjo una fuerte explosión en el sector de la Casa de Campo y al este del lago, seguida de otra de menos intensidad, siendo debidas, al parecer, a la voladura de un polverín enemigo situado en la Casa de Labor, Casa del Campo, apreciándose la desaparición del citado edificio. Ligeros tiroteos y duelos de artillería en los demás sectores de este Ejército, sin consecuencia.

TERUEL. — Nuestras fuerzas realizaron una incursión por los alrededores de Cella, logrando rescatar 23 paisanos.

ESTE. — En el sector de Huesca han efectuado nuestras fuerzas una importante operación, profundizando en las líneas enemigas. En el sector pirenaico las fuerzas republicanas ocuparon, entre otras posiciones San Torrens de Basa, Ermita Virgen de Vallirana, Coronas de San Juan, Monte

los Coscollacos y Gasvadilla, interrumpiéndose el tránsito de Sobinariego a Yebre. También se ocupó la Casa de Batniero, desde donde nuestras fuerzas han batido intensamente la carretera y ferrocarril de Sabiñanigo a Horna.

NORTE. — El enemigo presiona fuertemente con auxilio de artillería y aviación nuestras líneas defensivas de Bilbao, habiendo logrado algún ligero avance. Asturias: Ligero cañonazo y fuego de ametralladora en Oviedo, sin consecuencia. Por Escamplero dueños de artillería, castigando las posiciones enemigas de Peñaflor y cercanías de Grado. Santander: Nuestras fuerzas han avanzado en una profundidad de cuatro kilómetros frente a los pueblos de Brusnela y Añedo de las Puelbas.

SUR TAJO. — En la pasada noche las fuerzas republicanas acuparon Castillo de Zalamea (Cerro Argallana), habiendo intentado en el día de hoy el enemigo su reconquista, siendo energicamente rechazado. De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

EN EL COMITE NACIONAL DE LA ASOCIACION DE AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA SE CELEBRA UN ACTO EN HONOR DE LOS DELEGADOS

El sábado a las seis y media de la tarde, se celebró un acto en el domicilio social del Comité Nacional y Comité Local de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, al que fueron invitados los representantes de la prensa. También asistieron otras personalidades, entre las que figuraba el Subsecretario de Propaganda.

Los delegados españoles, que durante un mes han convivido con el pueblo ruso, vienen excelentemente impresionados del desenvolvimiento político y económico de la Unión Soviética, recordando con honda emoción las innumerables muestras de afecto y solidaridad que el proletariado de la U. R. S. S. ha dispensado a los representantes de la España republicana.

La impresión de nuestros delegados va condensada en la nota que a continuación insertamos, firmada por todos los delegados.

DECLARACION A LA PRENSA DE LA DELEGACION ESPAÑOLA QUE HA VISITADO LA U. R. S. S.

De nuestro viaje por la Unión Soviética hemos sacado la impresión magnífica del estado de progreso que en todos los órdenes revela la Unión R. S. S. y de su formidable construcción socialista, que da al pueblo ruso su felicidad y bienestar.

Hemos podido comprobar que el pueblo Soviético es feliz y manifiesta en todas ocasiones su adhesión inquebrantable al régimen y a sus dirigentes, en especial a la persona del camarada Stalin.

Por otra parte hemos tenido ocasión de admirar la pujanza de la Unión Soviética, que cuenta con un instrumento — el ejército rojo — gracias al cual el pueblo asegura el mantenimiento de su régimen revolucionario y de la paz frente a las acochachas constantes del capitalismo y de los gobiernos fascistas. La U. R. S. S. es hoy la garantía de la paz y la libertad de los pueblos y su esfuerzo generoso para cumplir esta misión, merece el agradecimiento de todos los hombres progresivos.

En el orden cultural la U. R. S. S. es el único país del mundo en el que el pueblo tiene verdaderamente asegurado su derecho a la cultura y su superioridad, en este orden, merece la admiración de todo el mundo.

Esta delegación ha experimentado en la Unión Soviética la emoción indescriptible de la solidaridad magnífica, efusiva y activa de aquel pueblo que viendo en nosotros la representación genuina de la España que lucha contra el fascismo nos ha testimoniado en todas partes su simpatía más ferviente; homenaje que nosotros trasmitimos al pueblo español, a quien, en realidad, iba dirigida y a quien sabemos llenar de orgullo.

Ecos locales

Hoy ha contraído matrimonio la bella y simpática joven Antonia Llavina Jordá con nuestro estimado camarada Alvaro Guisado Segura.

Felicidades a los nuevos cónyuges y los deseamos toda clase de venturas en su nuevo estado.

—Guarda cama debido a una fuerte infección intestinal, nuestro distinguido amigo, el director de esta Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don José Carreras Santandreu.

Celebramos infinito la pronta y total curación de tan querido amigo.

—COSTURERA MADRID, evacuada, trabajo casas. Razón en esta Administración.

Lea EL LUCHADOR

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Rojas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillacoche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

UNA DISPOSICION MINISTERIAL PARA ATENDER A LAS NECESIDADES DE PAPEL DE LA PRENSA

Valencia. La «Gaceta» publica un Orden disponiendo que los periódicos diarios deberán enviar a la Subsecretaría de Economía en el plazo de ocho días, una declaración en la que conste la extensión en centímetros cuadrados de cada número, ancho de bobinas o dimensiones del papel cortado que se emplea y la tirada normal del periódico y existencia de papel con que cuenta en la actualidad.

Los que no presenten dicha declaración y los que cometan falsedad, serán sancionados con la exclusión del suministro que papel que pudiera responderles.

La anterior disposición se dicta para considerar las necesidades de papel de Prensa y proceder a la distribución de las primeras materias que, para su publicación, prepara el Ministerio de Hacienda.

Nuestro Ejército del Este ha realizado importantes y victoriosas operaciones

Barcelona. — El comunicado de la mañana del domingo facilitado por el Jefe del Ejército del Este, dice así: «Se ha efectuado en el sector de Huesca una importante operación de lanceo, con objeto de apreciar los efectos, material de guerra y fortificaciones enemigas.

Las fuerzas que han tomado parte en la operación han demostrado una vez más su preparación y entusiasmo. Se ha profundizado bastante en las líneas enemigas produciéndose muchas bajas y destrozos numerosos en las fortificaciones. Nuestras fuerzas han regresado a sus bases de salida después de efectuada la operación en la que intervinieron nuestros carros de combate y una importante masa aérea.

En el sector Pirenaico también ha habido actividad. La 130 Brigada, ha ocupado Yebra de Batasa, cota 115, San Román de Batasa, Ermita de la Virgen de Avilrana, coronas de San Julián, monte de las Coscollacos cota 11000 al S. E. de Arúz y Jabardilla.

Se ha interrumpido el tránsito de Sabiñanigo a Yebra.

También se ha ocupado la caseta de Batallero, la cota 969 desde donde, con armas automáticas se ha batido intensamente la carretera y el ferrocarril de Sabiñanigo a Horna.

Ha habido actividad aérea por nuestra parte y por la del enemigo, sin consecuencias para nosotros.

En la madrugada de hoy nuestras fuerzas han realizado un golpe de mano por Alcubierre, con resultados satisfactorios. Por nuestra parte hemos tenido cuatro heridos y el enemigo ha sufrido veinticinco bajas vistas.

Nuevos éxitos de nuestras heroicas fuerzas en diversos sectores del Centro y en el Sur Tajo

Madrid. — En diversos sectores, las fuerzas leales han atacado las posiciones enemigas y nuestra artillería cañoneó con intensidad las de la Casa de Campo.

En el norte de la provincia de Guadalajara han sido rectificadas favorablemente las posiciones a la izquierda de la carretera de Aragón.

En el sur del Tajo, nuestras tropas, ayudadas por varios tanques, avanzaron ocupando el cerro de Regañáñez y el poblado de Castillo de Zalamea.

DEMOSTRACION CONTUNDENTE DE LA DESCARADA INTERVENCIÓN DE LOS FASCISTAS

Roma. — Ha sido facilitado un hueco comunicado en el que se dice que

en la batalla de Guadalajara resultaron muertos 229 voluntarios italianos, y heridos, 1994 de los cuales 123, eran oficiales.

Se declara desaparecidos a otros 250 voluntarios.

UNA NOTA DEL COMISARIO DE DEFENSA DEL PUEBLO DE LA UNION SOVIETICA DANDO CUENTA DE QUE LOS PRICIPALES COMPLICADOS EN EL CMIPLOT HAN RECIBIDO YA EL CASTIGO QUE MERECEAN

Moscú. — El Comisario de Defensa del Pueblo, Vorochiloff, ha publicado una orden del día en la que da cuenta de la celebración de Consejo militar sobre organización de un complot militar por el Mariscal Tukhachevski y siete generales, que aspiraban a facilitar información sobre la Unión Soviética a los círculos militares del Extranjero.

Estaban dispuestos a dar la Ucrania soviética y desmembrar nuestro país. Los principales complicados en el complot han recibido ya el castigo que merecían.

El Ejército Rojo ha extirpado el abceso que tenía en su seno. No espera la derrota del pueblo que era y sigue siendo invencible, porque es y será carne y sangre del pueblo que construye una nueva vida socialista.

Interesantes declaraciones del Ministro de Estado, Sr. Giral

Londres. — El Ministro de Estado español ha hecho unas interesantes declaraciones al corresponsal del «Daily Telegraph», en las que dice que el Gobierno español no se le ha planteado la cuestión del establecimiento de zonas de seguridad para los buques de control, y que cuando esta cuestión se le proponga, deliberará.

Personalmente informó que el establecimiento de tales zonas de seguridad le parecía innecesario, porque nuestras actividades quedarían expuestas a la observación de los barcos italianos y alemanes que podrían transmitir su información a los rebeldes. Es abledida la zona de seguridad en un puerto fascioso, se nos dificultaría mucho su bombardeo porque no es posible lanzar las bombas con completa exactitud.

Los rebeldes, por consiguiente, sacarían ventajas de la instalación de las zonas de seguridad, disfrutando ellos de sus beneficios y de las dificultades que a nosotros nos reportarían. El método mejor sería emplear flotas mixtas u observadores neutrales.

Los víveres que envía Mussolini a Franco

PROVOCAN LA CARESTIA DE VIDA EN ITALIA

Milán. — Se tienen noticias de que además de hombres, el Gobierno italiano envía a los rebeldes, géneros alimenticios, cuyo precio se va elevando considerablemente en Italia. De un mes a esta parte en el mercado de Milán, el aceite de oliva ha pasado de 7 liras a 12; la mantequilla de 9 a 15; la onza de tocino de 10 a 15; la sopa de 280 a 320. El pueblo italiano tiene que sufrir estas nuevas privaciones porque el gobierno se ha empeñado en asegurar la victoria de los asaltinos y de los opresores del pueblo español.

REGRESA A SU BASE CON AVERIAS...

Niza. — Un submarino italiano que actuaba en aguas españolas, ha regresado al puerto militar de La Spezia con averías.

LOS CATOLICOS AMERICANOS SE SUMAN CON ENTUSIASMO A LA CAUSA DEL PUEBLO ESPAÑOL

Nueva York. — La guerra civil española ocupa la atención de todos los ciudadanos de este país. Un acontecimiento reciente — la destrucción de Guernica por los fascistas alemanes — ha servido para que las clases conservadoras, hasta ahora en una actitud expectante, manifiestan su simpatía por los republicanos españoles. La gran democracia americana siente hoy, en su totalidad, la causa del pueblo español. Se traduce esta simpatía en actos de propaganda y colectas a la que se suman todos los ciudadanos sin excepción. Los católicos enterados de cuanto sucede en España y de la conducta que las huestes de Franco han seguido con el clero vasco, organizan protestas. Últimamente, por iniciativa del católico Mc. Connell, que goza de gran prestigio en los Estados Unidos, y que ostenta la Presidencia de la «Liga contra la guerra y el fascismo» se hizo pública una protesta contra la barbarie de Franco, que han avalado, con su firma, los más prominentes católicos de Norteamérica y que ha removido las conciencias de aquellos pocos que permanecían indiferentes a la guerra española.

Hasta ahora el Pacto del plan de no intervención nos ha hecho mucho daño y como nosotros no lo aceptamos, los barcos españoles no están obligados a llevar observadores ni a sufrir tal intervención.

Respecto a los voluntarios, nosotros estamos dispuestos a retirarlos, pero sin admitir la suspensión de las hostilidades. En muchos casos los extranjeros no están cerca de las trincheras, por ejemplo, en Mallorca. Con que embarquen para Italia estará resuelto el asunto.

Debo apreciar la enorme simpatía con que Norteamérica mira nuestra lucha. Desde el primero hasta el último ciudadano, ofrecen una comprensión clara de nuestra guerra.

COMUNICADO DEL EJERCITO DEL ESTE DE AYER

Barcelona. — El comunicado de la noche de ayer facilitado por el Jefe del Ejército del Este, dice así: Sin novedad.

SENSIBLE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Valencia. — El Director General de Seguridad continúa enfermo en cama.

En la Dirección manifestaron a los periodistas que la ranguilla era absoluta y que en un accidente de automóvil había resultado herido gravemente el Subsecretario de Asistencia Social Mestres, y de manos gravedad, tres, y de menos gravedad, tres de los acompañantes.

COMUNICADO DEL EJERCITO DEL ESTE DE ESTA MAÑANA

Barcelona. — El comunicado de la mañana de hoy, de las fuerzas del Ejército del Este, dice: Sin novedad.

ACUERDOS TOMADOS EN LA ASAMBLEA DEL PARTIDO DE ACCION CATALANA REPUBLICANA

Barcelona. — En la asamblea de representantes de entidades y consejeros del Partido de Acción Catalana Republicana, se acordó pedir la constitución de un Gobierno en Cataluña a base del Frente Popular ampliado con las fuerzas que quieran colaborar en un programa de realización inmediata de la victoria y organización de la re-guardia con el total desarme de ésta y dirigiendo y ordenando la transformación social.

RECOGIDA DE ARMAS

Gerona. — La Policía ha descubierto en Olot (Gerona), doce bombas, cinco escopetas, un fusil y bastantes municiones.

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA BOMBARDEA PUEBLOS INDEFENSOS, Y LA NUESTRA, HEROICA Y DIGNA, OBJETIVOS MILITARES

Hijar. — Ni ayer, ni durante la mañana de hoy, ha habido operaciones en este sector. La aviación enemiga ha desplegado bastante actividad bombardeando Azuaga y Letux.

Alas tres de la tarde, tres escuadrillas realizaron evoluciones lanzando unas docientas bombas sobre Azuaga, produciendo la destrucción de cuarenta y cuatro edificios.

El bombardeo se hizo más intenso sobre las eras y graneros, pero únicamente se quemaron algunos pajares.

Hay que lamentar un muerto y cuatro heridos.

Setería de las docientas bombas lanzadas no hicieron explosión y algunas de las recogidas, son de docientos kilos.

Nuestra artillería bombardeó los efectivos militares de Quinto y Bichite, y la aviación, el aeródromo fascioso de Carlana, donde causaron grandes desperfectos.

IMPRESION D E LA JORNADA DE HOY

Madrid. — Impresión de última hora.

En los sectores de Carabanchel, Casa de Campo y Puente de los Franceses, no hubo más que ligeros tiroteos.

En el norte de la provincia de Guadalajara, zonas de Almadrones y Las Inviernas, se han rectificado favorablemente nuestras líneas.

En la Sierra el día transcurrió sin novedad.

En el Jarama, bastante movimiento de las fuerzas leales, cañoneando la artillería las posiciones rebeldes.

En el sur del Tajo, nuestras tropas han rebasado el pueblo de Regañáñez, cañoneando nuestras baterías las posiciones enemigas.

NUESTRA AVIACION, COMO DE COSTUMBRE, EN VUELOS DE BOMBARDEO Y RECONOCIMIENTO.

EL GENERAL MAJIA HA DICHO QUE CARECIA DE NOTICIAS

Madrid. — El general Majia manifestó a mediocidad a los periodistas que carecía en absoluto de noticias.

Lea EL LUCHADOR

DOS DE LOS QUE FRANCO PUSO EN LIBERTAD, TRATANDO DE REALIZAR UNA HABILIDAD POLITICA, ASISTEN A UNA REUNION DE MIEMBROS DEL PARLAMENTO INGLÉS

Recientemente reproducimos de la prensa francesa las declaraciones que hicieron, a su paso por París, los 42 voluntarios extranjeros, prisioneros de los fascistas, que estos pusieron en libertad tratando de realizar una doble política, que se hablara de voluntarios extranjeros al lado del pueblo republicano y demostrar, al mismo tiempo, unos sentimientos de humanidad de que carecen.

Pero fracasó la habilidad del fascismo invasor, del que depende y al que obedece el fascismo español. La hizo fracasar la verdad, que vive en todas las conciencias, que saben que los extranjeros que luchan al lado de los soldados del pueblo son verdaderos voluntarios que, a impulso de sus ideas e individualmente acudieron a combatir el fascismo; la destruyeron los mismos prisioneros puestas en libertad, recordando lo que habían visto y sufrido durante el tiempo de su prisión.

El asesinato en frío, los fusilamientos en masa, el tormento para arrancar declaraciones, se aplica en todo el campo fascioso. Ningún prisionero se salva de este trato que tiene como final el pelotón de ejecución.

Así esta verdad la proclamaron en París los 42 prisioneros y ahora la han ratificado en Londres varios de dichos prisioneros entre ellos los ingleses Donald Reuton, de Edimburgo y Charles West, de Mitcham.

ANTE LOS MIEMBROS DEL PARLAMENTO INGLÉS

Los miembros del Parlamento inglés celebraron una reunión privada para dar a estos voluntarios.

La reunión tuvo lugar en la Casa de los Comunes. La presidió el diputado por Broxtowe, Mr. Seymour Coe.

Con Reuton y West, acudieron al acto otros varios prisioneros británicos puestos en libertad por el traidor Franco.

Uno de ellos, que aún se halla herido, relató como le habían atravesado un brazo de un balazo, después de haber sido hecho prisionero. Dispararon contra él deliberadamente, sin duda con el propósito de matarle y para no hacer prisionero, cosa corriente entre los fascistas.

Los prisioneros contaron también como les habían abofeteado y golpeado durante su prisión.

Todos ellos hablaron de malos tratos y de fusilamientos.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stetin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania)

COLECCION Y FULMIONES MÁXIMO ELECTROCARDIOGRAFIA Avenida Doctor Gadea, 3. 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 4

HALLAZGO

En la Depositaria de este Ayuntamiento se halla a disposición de quien acordare ser su dueño distintas cantidades de dinero, encontradas en el patio de las Oficinas del Banco de España en esta Capital, por dependientes de dicho establecimiento.

Alicante 14 junio 1937.—El Presidente, S. Martí.

Agrupación Musical de pulso y pua "La Benaluense"

CALLE ALBEROLA NUMERO 7 (BARRIO DE BENALUA)

Se pone en conocimiento de todos los aficionados a la música producida por instrumentos de pulso y pua (bardurrias, laudes y guitarras) el día 20 del corriente mes, quedará abierta la matrícula de esta agrupación que dirige el profesor camarada José Alfonsa.

Los que deseen inscribirse, puedan solicitarlo verbalmente en el domicilio de la Agrupación de 10 a 12 de la mañana y de 6 a 8 de la noche reservándose la Directiva el derecho de admisión.

Todos los datos y detalles necesarios serán facilitados en el local social a los que soliciten matricularse y sean admitidos.

LA DIRECTIVA

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º frente a la estatua de Mazonave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Italia en pugna con Mussolini

EL VERDADERO PUEBLO ITALIANO SE MANTIENE CONTRA LA FALSA POLITICA FASCISTA

Berna. — A medida que se van conociendo en Italia los catastróficos resultados de la soledad intervención fascista en los asuntos de España, se entrecruza más y más el ambiente y se generalizan las protestas del verdadero pueblo italiano contra las turbias maniobras de los mandatarios del Duce.

Por momentos la protesta del pueblo adquiere tono y violencia tan insospechada que las autoridades se ven y se descan para poner coto a lo que constituye ya una repulsa general en el país.

En Siena las autoridades fascistas se han visto en la necesidad de fijar sobre los muros de la ciudad un manifiesto, publicado ya en las columnas del periódico oficial «El Telegrafo» señalando la urgencia de poner remedio y fin a la intervención de los adversarios del régimen.

«Es preciso vigilar — dice el manifiesto — los salones de la aristocracia, los clubs de intelectuales, los cafés de moda, a las esferas donde no pocos funcionarios manobran con los grandes y pequeños propietarios, y con los tenderos boicoteadores, causantes de la carestía de la vida y aque los centros docentes donde los que se creen sabios difunden noticias perniciosas sobre la guerra española para disminuir el valor de nuestro ejército o amañar y empuñecer los satisfactorios resultados de nuestra empresa en Abisinia... Hay que poner coto a tales provocaciones para evitar que éstas preñan en los mejores obreros que, por ser los más ignorantes, son los únicos que en esta ocasión serían los menos culpables de tales maniobras».

La lectura de este manifiesto basta por sí solo para demostrar cual es el estado de ánimo de la mayoría del pueblo italiano. El fascismo no se resigna a que se le discuta y para combatir este estado de opinión se vuelve al «escuadrismo» que ha comenzado en todo el país a provocar asaltos y constantes irrupciones en todos aquellos puntos donde funcionan aparatos de radio-escoplos. No ha quedado uno de estos ni en Siena ni en Florencia.

Se sabe que la noticia de la derrota italiana en España y las deserciones en masa de los «voluntarios» fascistas ante el Ejército republicano español, han causado en Toscana, donde había salido el grupo expedicionario más numeroso una impresión tan profunda como desoladora.

Nadie duda ya de que la democracia española triunfará frente al fascismo internacional.

Hace varios días en las escaleras de la Federación Provincial Fascista de Siena se encontraron numerosos paquetes de prensa izquierdista.

En Salivatore, las ceremonias del fascio durante los pasados días se vieron turbadas por numerosas manifestaciones hostiles. Mientras los jefes fascistas enloquecían la «Giovinezza» la multitud rompió a cantar el himno antifascista «Bandiera Rossa», lo cual provocó gran número de detenciones.

SALON ESPAÑA

Hoy dos colosales producciones en español «Los seis misteriosos» y «Voland 197». Permanente desde las 5 de la tarde. Gran orquesta en los intermedios

La clase media italiana que ha sido sostén del fascismo, empieza a sentir la causa de España

Génova. — Los pasquines sobre las paredes de «Abajo el fascismo, ¡Viva España Republicana!», se han extendido a los Centros obreros de Sampierdarena, Sestri, Rivarolo.

En esos centros fueron también distribuidos, en gran abundancia, manifiestos, inclinando al pueblo a la solidaridad con España Republicana e invitándole a manifestarse contra la política intervencionista del Gobierno italiano.

Entre los centenares de detenciones efectuadas en estos últimos tiempos, hay las de numerosos fascistas pertenecientes a la clase media, lo que ha provocado un vivo descontento.

En una plaza del centro de la ciudad, varios grupos fascistas que protestaban contra el hecho, han tenido conflictos violentos con otros grupos más afectos al Duce y la fuerza pública. Resultaron diez personas heridas.

Taurinas

EL FESTIVAL DE AYER, A FAVOR DE LOS HEROICOS DEFENSORES DE EUZKADI

Ayer tarde verificóse en nuestra ciudad el anunciado festival a beneficio de los héroicos defensores de Euzkadi y organizado por la Federación Provincial de Espectáculos Públicos (U. G. T.), Sección Plaza de Toros.

El público respondió esplendorosamente y presidieron la fiesta los señores Gómara y Hermachebarría, Delegados en Alicante del Gobierno de Euzkadi, cuya presencia fue acogida por el público con clamoroso aplauso, así como la de Mister Robert y su bella hija, que ocupaban también, con Mister Blazquez Mac Ewen, el palco presidencial.

Mister Robert, es el valeroso capitán del vapor inglés «Seven Sea Spray», que rompió el bloqueo de Bilbao, y Mister Blazquez, el armador de dicho buque, que tan justos elogios mereció, por la hazaña tan gloriosamente realizada.

LOS BECERROS...

Lidados ayer, del Consejo Obrero de Alcaraz, antes de Samuel Hexman, y de Juan López, dieron buen juego. Por cierto, según noticias, otros seis becerros de idéntica procedencia y que venían en la misma expedición que los lidados ayer, perecieron por asfixia durante el viaje.

LOS IMPROVISADOS DIESTROS...

Paco Salort, Rafael Mingo, Juan Terrón, Manuel Gonzalez y Lorenzo Serrano, auxiliados acertadamente por el veerano Román Munáner, cosecharon abundantes aplausos.

...Y AL FINAL

Refrendaron el éxito de otras actuaciones, la rotabilísima banda de Música «Los Claveles» y esa cuadrilla cómica que tan acertadamente fornan los alicantinos, Don Daniel, Veraa El Chino y Su Botones.

Compro Libros

Antiguos y Modernos Españoles y Extranjeros PASO A DOMICILIO SANCHEZ Carmen N.º 9 bajo ALICANTE

Grandes Almacenes "El Aguila"

SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.-ALICANTE